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ИЗВЈЕШТАЈ 

 

са  6. конференције парламентарних комисија за европске интеграције држава 

обухваћених процесом стабилизације и придруживања југоисточне Европе,  

одржане 08. 03. 2012. године, у Тирани 

 

 

 

 

Шеста конференција парламентарних комисија за европске интеграције држава обухваћених 

процесом стабилизације и придруживања југоисточне Европе (КОСАП) одржана је 08. 03. 

2012. године у Тирани.   

 

У делегацији Парламентарне скупштине БиХ били су: Халид Гењац, предсједавајући 

Заједничке комисије за европске интеграције ПСБиХ, Борјана Кришто, замјеница 

предсједавајућег Заједничке комисије, и Сташа Кошарац, члан Комисије. Конференцији је 

присуствовала и Влатка Дангубић, секретар Заједничке комисије. 

 

Шеста конференција КОСАП-а организована је на позив предсједника Комисије за 

европске интеграције Парламента Албаније Дитмира Бушатија. Састанку, због обавеза 

које се односе за ратификацију Приступног споразума Хрватске и ЕУ, није 

присуствовала делегације Одбора за европске интеграције Хрватског сабора. На 

конференцији су учествовали и гости из Парламента Турске, представници 

Регионалног савјета за сарадњу (РЦЦ) и Регионалног секретаријата за парламентарну 

сарадњу у југоисточној Европи (RSPC SEE), као и представници Европске уније у 

Албанији, Организације за европску безбједност и сарадњу (ОЕБС) и Фондације 

''Фридрих Еберт''. 

 

Теме разговора ове конференције биле су: 

 

1. Улога и одговорности комисија за европске послове у тренутној фази процеса 

интегрисања у ЕУ; 

2. Тренутни изазови Споразума о стабилизацији и придруживању/процес 

преговарања са ЕУ и обавезе које слиједе за комисије за европске интеграције; 

3. Дебата о будућим изазовима и методама рада КОСАП-а. 

 

 



 

Конференцију је отворила Јозефина Топали, предсједница Парламента Албаније. 

Након обраћања гђе Топали, поздравне говоре одржали су Еторе Секви, шеф 

Делегације ЕУ у Албанији, Дитмир Бушати, предсједавајући Комисије за европске 

интеграције Прламента Албаније, Михаел Вајхерт, шеф Фондације ''Фридрих Еберт'' у 

Тирани, и Јелица Минић, замјеница генералног секретара Савјета за регионалну 

сарадњу (РЦЦ). Сви говорници поздравили су напредак земаља у региону и честитали 

на успјеху, прије свега Хрватској, која је потписала Приступни споразум са ЕУ и која 

ће 01. 07. 2013. постати пуноправна чланица ЕУ, те Србији и Црној Гори, које су 

добиле статус кандидата. Истакли су значај регионалне сарадње комисија за европске 

интеграције парламената, размјену искустава и преузимања позитивне праксе од 

парламената који су успјешно окончали интеграциони процес. 

 

 Уводничар за прву тачку дневног реда – „Улога и одговорности комисија за европске 

послове у тренутној фази процеса интегрисања у ЕУ“ - били су Ласло Варга, 

предсједавајући Одбора за европске интегације Парламента Србије, и проф. др Мехмет 

Текелиоглу, предсједавајући Комисије за ЕУ Парламента Турске. Све делегације су 

имале петоминутно излагање о општем ангажману парламента и посебној улози 

комисија за европске послове у процесу преговарања са ЕУ, статусу и одговорности 

комисија за европске интеграције у односу на друге парламентарне комисије, сарадњи 

комисија са удружењима цивилног друштва и институцијама ЕУ и о функцијама 

надзора комисија за европске послове, након чега је услиједила дискусија о посљедњем 

извјештају ЕУ о напретку и анализама резултата извјештаја. 

Прва тачка је завршена обраћањем Чиле Шалберт, координаторице ИПА твининг 

пројекта „Јачање Албанског парламента“.  

 

Уводничари за другу тачку дневног реда – „Тренутни изазови Споразума о стабилизацији 

и придруживању/процес преговарања са ЕУ и обавезе које слиједе за комисије за 

европске интеграције“ – били су Дитмир Бушати, предсједавајући Комисије за европске 

интеграције Парламента Албаније, и Мајлинда Брегу, министарка за европске 

интеграције Албаније. Након прегледа стања у којем се налази Албанија на свом 

интеграционом путу, које је предочила гђа Брегу, све делегације су имале кратко 

излагање о припремању наредних корака у процесу прикључења ЕУ, обавезама и 

статусу сваке државе појединачно у процесу преговарања са ЕУ, неопходности 

заједничке стратегије земаља западног Балкана у односу на ЕУ и наставаку самита ЕУ-

Западни Балкан (одржаног у Сарајеву 2010. године). 

Скупу се обратио Клајв Румболд, шеф Политичког сектора Делегације ЕУ у Албанији, 

који  је говорио о стратегији проширења ЕУ. 

 

Уводничари за трећу тачку дневног реда – “Дебата о будућим изазовима и методама 

рада КОСАП-а“ – били су Халид Гењац, предсједавајући Комисије за европске 

интеграције ПСБиХ, и Јелица Минић, замјеница генералног секретара Савјета за 

регионалну сарадњу (РЦЦ). Разматране су потребе  за сарадњом између комисија ради 

боље припреме за нову фазу преговарања са ЕУ, методе раде, лекције научене из 

активности регионалне парламентарне сарадње и примјена принципа ротације 

предсједавањем.  

У закључном дијелу скупу обратили су се Петра Блес-Рафајловски, из Фондације 

''Фридрих Еберт'', која је говорила о значају укључивања организација Цивилног 

друштва у  надгледање ЕУ преговарачког процеса и Ђерђи Мура из РЦЦ-а, који је 

говорио о значају регионалне сарадње. 

 



 

Послије завршног излагања предложен је текст Заједничке изјаве, који је једногласно усвојен.  

 

Најављен је сљедећи састанак, који ће бити одржан у Сарајеву.    

                

Текст Заједничке изјаве достављамо у прилогу.  

 

 

 

 

 

Влатка Дангубић, секретар Комисије 

         

 

 

 

Доставити:  

- Комисији за спољне послове 

- Сектору за међународне односе и протокол 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


